

电梯立法今听证,装不装监控成焦点

多个利益主体都有听证代表,本报记者将现场感受“唇枪舌战”,微博直播

备受关注的长沙市电梯安全管理立法听证会将于12日上午举行。听证代表都来自哪里?他们都会有哪些观点?9月11日,记者提前探营。

各利益主体都有听证代表

在包括本报记者在内的4家媒体记者见证下,本次立法听证会共确定听证陈述人10名、旁听代表12名。10位听证陈述人有1位来自电梯生产企业、4位为市民代表、1位律师代表、1位媒体代表、1位物业服务企业代表、1位街道代表、1位质监部门代表。“这些代表包括了电梯生产者、使用者、管理者,他们能代表各方的利益。”长沙市政府法制办法规处处长陈波说。

那么,这些代表是怎么产生的呢?陈波表示,立法听证会陈述人的确定应该要遵循广泛性和代表性的原则,兼顾不同观点或者不同利益主体。“想成为听证陈述人,首先要报名参加听证会,然后有代表某个群体的观点,同时具有良好的表达能力。”

是否装监控,意见各不同

每位代表在报名的时候,都曾简单陈述过自己的观点,从中能“预测”出听证会上的

“观点交锋”。

电梯是否装监控?这应该是听证会辩论的焦点之一。《长沙市电梯安全管理办法(征求意见稿)》表示,新安装的住宅电梯应当配置安全运行监控系统并联网。来自湖南豪迈机电设备销售有限公司的代表刘光荣认为“过于超前”。与他持相同意见的还有来自湖南通程律师事务所的律师蒋刚,他认为住宅电梯不能强制安装监控,这侵犯了隐私权。“这有利用公权干涉私权的嫌疑。”

与他们持相反意见的是来自长沙理工大学东校区2栋的市民代表蒋亚非,她曾经亲眼看到电梯关门一霎那,一个女的被抢了包。她说,电梯监控必须装,而且要尽快装。

电梯维护费哪里出

电梯的维护和费用问题应该也会成为本次听证会辩论的焦点。征求意见稿明确,电梯的运行、维护保养及定期检验所需的经费应当在物业服务费中列支。来自雨花区桔园小区的市民代表黄金良认为,电梯的保养维护费用解决办法就是在电梯的广告费中解决。来自芙蓉区荷花园中扬华苑的市民代表唐旦芬认为,维保应该由生产企业延伸到整个电梯生命周期。

连线

电梯立法听证 本报微博直播

今日,本报记者将前往听证会现场感受和聆听听证代表们的“唇枪舌战”,官方微博@三湘都市报将图文并茂全程现场直播,请市民朋友关注。

■三湘华声全媒体记者 曾力力
实习生 彭影

链接

立法听证会陈述人名单

身份	姓名	性别	年龄	工作单位(地址)
电梯企业代表	刘光荣	男	55	湖南豪迈机电设备销售有限公司
市民代表	蒋亚非	女	57	长沙理工大学东校区2栋
	黄金良	男	50	雨花区桔园小区桔园经典
	唐旦芬	男	50	长沙市芙蓉区荷花园中扬华苑
	刘畅	女	42	友阿集团袁家岭友谊商店
律师代表	蒋刚	男	27	湖南通程律师事务所
媒体代表	欧阳敏捷	女	26	湖南人民广播电台潇湘之声
物业服务企业代表	陈亚东	男	55	长沙县佳和物业服务有限公司
街道代表	戴佳	女	32	长沙市伍家岭街道办事处
质监部门代表	张文革	男	47	长沙市质量技术监督局

《紧急救援!学校铁门倒塌压4名学生》后续

两校长被免职

本报9月11日讯 9月10日下午,湘潭县河口镇双板桥中心小学发生一起铁门倒塌事故,致2死2伤。事发后,相关部门对校方责任人进行了处理:因分别对事故负有重要领导责任和直接领导责任,河口镇中心小学校长周意来、双板桥中心小学校长楚江南已被免职。其他责任认定尚在进行。

遇难的2名孩子都姓张,分别就读于双板桥中心小学一年级和三年级。

■三湘华声全媒体记者 刘晓波

把高速公路建设投资权当“摇钱树” 李明辉获刑十年

本报9月11日讯 今天上午,长沙市开福区人民法院开庭审理原省公路建设投资公司副总经理李明辉受贿案,李明辉获刑10年。

2002年至2009年,李明辉担任省交通厅引进外资项目办公室副主任。从2003年开始,李明辉利用职务之便,接受武汉奥深科技发展有限公司法人代表李松柏、副总经理夏洪潮的请托,先后多次收受好处费19万元。因为李明辉的“关照”,原本并不具备高速公路招标资格的武汉奥深科技公司,竟然很快就通过了省交通厅的考核,还成功获得该路段的投资建设权。随后,该公司又多次送好处费给李明辉,拿下了在长株、长潭西、潭衡等高速公路路段的建设投资权。

检察机关指控,李明辉从2003年8月到2009年11月,收受夏洪潮等人所送的好处费、礼品等共计人民币135万余元、港币3万元、购物卡2万元。

■三湘华声全媒体记者 潘显璇
王智芳 实习生 陈杰

雅美助学 湘西贫困学子

9月4日,雅美集团与社会各界爱心人士抵达永顺一中,给贫困学生捐赠了书本、书包、文具等物资。同时与学校领导老师对雅美班的具体成立以及后续长期发展事宜进行了讨论。

自2005年成立以来,雅美每年都资助百名湘西贫困学子完成学业。此次雅美班的成立,是雅美爱心事业的延续,成立雅美爱心助学管理委员会,由专员管理助学相关事宜,每年两次走访湘西贫困地区,持续关注贫困学子。

据悉,雅美不仅心系贫困学子,同时关注各种社会公益活动,2013年3月在长沙市天心区开设“雷锋超市”,免费为社区低保民众发放生活用品。 ■本报记者

15人首上失信黑名单,5老赖被拘

下月起“黑名单”全国联网上线 坐飞机、出境、信贷、办执照等全国喊“打”

本报9月11日讯 今天,长沙县人民法院召开执行兑现大会,执行案款1000余万,司法拘留了5名老赖,并将15名失信老赖上报最高人民法院,纳入失信被执行人名单,这也是湖南首批纳入失信被执行人名单的“失信人”。

人大代表6年拒赔入名单

今年51岁的罗金奇是衡东县珍珠乡人,且是该乡的人大代表。

2006年11月,长沙市民何乃文行走在长沙县开元东路路段时,被李霞所驾驶的一辆小车撞伤。何乃文为此住院2个月,花费的医疗费超过5万元。交通事故责任认定结果显示,驾驶员李霞对这起交通事故负全责。

经调查,小车的所有者是罗金奇。事故发生前,罗金奇将小车停在黄花机场后外出,拜托李霞将车移走,不料途中发生车祸。

随后,何乃文将李霞和罗金奇一起告上法庭,2007年,法院判决两人共同赔偿11万余元。

“法院下了执行通知书,但罗金奇一直拒绝赔偿,我们还对他进行了拘留,都没用。”长沙县人民法院执行局局长肖强称,“法官多次去到衡阳罗金奇家



9月11日,长沙县人民法院召开集中执行兑现大会,5名老赖被拘留,15名老赖被列入首批失信名单。
记者 潘显璇 摄

中调解,伤者也愿意减少赔偿,但罗金奇称没钱赔,我们今年将他列入了失信名单。”

长沙老赖全国喊“打”

被纳入“失信名单”,会有什么后果?

最高人民法院的《关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》10月1日起实施,“失信被执行人名单库”全国联网上线。

“失信人在招投标、行政审批、融资信贷、市场准入、出境、乘飞机等方面都将全面受

限。”长沙县人民法院副院长文继光表示,很多法院之前也有将老赖列入信用黑名单的措施,但影响力局限于当地,而新规实施后,将全国各地老赖都集合在一个平台上统一对社会发布,并依托社会信用体系推出定向通报制度,会将失信信息向政府相关部门、金融机构、一些事业单位及行业协会等进行“点对点”通报,影响辐射全国。

■三湘华声全媒体记者 潘显璇
实习生 陈杰 乔玉为
通讯员 刘新 刘曦阳

司法连线

涉保案也可免费调解

本报9月11日讯 保险纠纷与日俱增,我省涉及保险的案件今后又多了一种解决纠纷的渠道。今天上午,湖南省首个“涉保案件调解室”在长沙市岳麓区人民法院挂牌成立,涉保案件当事人在法院立案前,可在有保险行业协会专家、法官一起参与的情况下,到这一专业调解室先进行免费调解。

■潘显璇 周建 郭庆栋